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Esercizio 1.

Assegnata la matrice A

a) Calcolare gli autovalori della fnatrice A.

b) Calcolare gli autovettori della matrice A.

c) Calcolare due basi per gli autospazi Vi, e V), della matrice A.
d

) Calcolare le matrici By, e B, associate alla proiezione ortogonale sugli
utospazi Vy, e V),.
(e) Verificare che il prodotto By, By, dia la matrice nulla.
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Esercizio 6. (V. 12 punti.)

In A3(R) siano P, := (1,0,4), P, := (0,2,0) punti. T3 := ((1,1,2)) e Ty :=
((1,-1,-1)) siano sottospazi di R®. Siano W, := T{- e W, := T3-. Siano m
ed 7, 1 piani passanti rispettivamente per P; e P, ortogonali rispettivamente
a Ty e T,. E infine siano r; e 7o le rette ortogonali rispettivamente a m; e 9
e passanti rispettivamente per i punti P, e Ps.

(a) Trovare una base per W, e una per Wh.

(b) Mostrare che i piani 7; e 79 non sono paralleli.
(c) Trovare un’equazione per i piani m; e ma.
(d) Trovare delle equazioni parametriche per i piani m; e .
(e) Determinare dei vettori vy e v, tali che ry = Py 4 (v1) e ro = P + (vg).
(f) Trovare delle equazioni parametriche per le rette r, e rs.
(g) Calcolare la distanza tra le rette r, e 7o.
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